Guion de Sumemos Espacios Limpios – Jóvenes ATC

Presentación

¡Hola! Mi nombre es facundo, el mío Ivana, yo me llamo Julio y mi nombre es Guadalupe. Somos jóvenes de la ciudad de Carmelo, departamento de Colonia.

Desde hace cinco años venimos trabajando en la problemática de los basurales endémicos de nuestra ciudad, primero lo hicimos desde Interact Club Carmelo, luego como voluntarios independientes y desde el 15 de enero lo hacemos desde el movimiento abeja.

Problema
Los basurales endémicos son una problemática frecuente a lo largo y ancho del Uruguay, en nuestra ciudad, Carmelo, la problemática es realmente preocupante. No hay un solo punto cardinal de la ciudad donde no haya presencia de estos, múltiples organizaciones han trabajado para intentar solucionar el problema sin éxito.

Una pequeña aclaración: los basurales endémicos son aquellos que, aunque se limpien, una y otra vez siguen siendo ensuciados.

Solución
En el año 2017/2018 comenzamos a probar una teoría simple pero que tendría resultados efectivos: 1- Limpieza del lugar con trabajo voluntario, 2- construcción de espacios de valor (espacios recreativos, monumentos u otros) y con una línea transversal realmente importante: concientizar y comunicar cada acción, cada paso.

Con esta metodología ya vamos concretando la segunda intervención con total éxito.

El basural endémico más grande de nuestra ciudad se ubica a metros de nuestra playa, múltiples han sido las acciones que se han hecho en el lugar sin éxito.

¿Qué es lo que proponemos para solucionar esto? Limpiar el lugar con trabajo voluntario y construir allí una huerta comunitaria cogestionada con ong de la localidad y 20 árboles frutales que transformen el entorno del lugar con impacto negativo en el ambiente a un lugar con amplio impacto positivo.

Sueños
Estas acciones suman en la lucha contra los basurales endémicos, pero trabajamos a diario para concientizar sobre lo importante de una gestión de residuos eficiente. Donde desde la clasificación domiciliaria hasta la disposición final, pasando por la limpieza de la localidad y la producción excesiva de residuos, sea gestionada de manera amigable con el ambiente.

¿Es difícil? Si, pero es posible.
